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aneb 

Překvapení se nekonalo 

Šachoví přátelé, 

Náš soupeř hrající na čele skupiny byl velkým favoritem tohoto utkání a když se mi Lukáš v den utkání 
omluvil, bylo jasné, že v oslabené sestavě můžeme naše soupeře opravdu jen překvapit. Tak jsme poprvé v 
naší sestavě přivítali Jindru Procházku, který si premiéru odbyl na sedmé šachovnici. Ratingový rozdíl na 
jednotlivých šachovnicích byl poměrně  značný, ale přesto tým příkladně bojoval a soupeře se nezalekl. 

Osmou šachovnici máme neobsazenou, prohráváme tedy hned od začátku. 1-0. 

Jindra Procházka na sedmé černými statečně vzdoroval, ale soupeř udržoval stále poziční převahu, tlačil na 
pilu a bylo tak jen otázkou, jak dlouho tlak Jindra vydrží. Ani přesně nevím kdy se to stalo, ale Jindra byl 
najednou o figuru kratší a soupeř výhodu už prosadil. Prohráváme 2-0. 

Karel na jedničce přišel v dobré náladě a na utkání se těšil, ale soupeř mu hned v druhém tahu zkazil náladu, 
když ho zatáhl do „zatraceného Alapina“, na kterého nemá Karel dobré vzpomínky. Karel se svou nelibostí s 
rozehraným zahájením nijak netajil, polohlasně svou pozici kritizoval, ale i tak se snažil vzdorovat. Pravda je, 
že bílý stál lépe a hrozil protlačením středního pěšce, když měl černý krále na e-sloupci . Pak jsem to chvíli 
neviděl, ale přišla oběť na f7 s prudkým útokem a vytažení krále a pak zisk figury zpět s pikem víc.  Pozice 
bílého je však neutěšená, věže mimo hru a bílý má rozhofující útok po e-sloupci. Tak je stav 3-0 v náš 
neprospěch. 

Viktor na čtyřce hrál konečně bíými a vypadalo to, že si to chce docela užít. Hrál poměrně aktivně a udržoval 
materiální rovnováhu. Hrála se výměnná varianta Caro-Kanu s Panovovým útokem a černý postupně 
vyrovnával hru.  Viktor pak nabídl remis, ale soupeř odmítl a krátce poté získal b-pěšce. Viktor hrál pozorně i 
s pikem méně a pro soupeře nebylo vůbec snadné udržet si výhodu. Pak se Viktorovi podařilo získat pika zpět 
a soupeř mu sám nabídl ve vyrovnané pozici remis, kterou Viktor přijímá. A tak je stav 3,5-0,5. 

Jirka Caha na šesté desce také uvítal možnost zahrát si konečně bílými. Rozehrál pozici rozvážně a snažil se 
nevytvořit si slabiny, což se mu podařilo. Udržoval vyrovnaný materiál a vyhnul se všem nástrahám, takže 
partie nakonec skončila vzájemnou dohodou na remíze. Tato půlka je jistě dobrým povzbuzením do dalších 
bojů. Stav je 4-1. 

Na druhé šachovnici hrající Adam zvolil bílými poziční hru, rozehrála se královská indická s fianchettovým 
vývinem střelce na g2. Viktor  postupně tlačil ve středu a získal pika na d6, kterého pak ale vrátil za zisk a-
pěšce. Když se vyměnily dámy, přešla pozice do koncovky páru věží s dvěma lehkými figurami, kdy ztrátu 
pěšce kompenzoval černý aktivní hrou dvojicí střelců. Adam pak vyměnil jezdce za střelce, získal dalšího pika 
a v koncovce nestejnobarevných střelců s věží na obou stranách přijal remízu. Stav je 4,5-1,5 a utkání je 
tímto rozhodnuto. 

Míra na pětce rozehrál poziční partii a dlouho se zdálo, že černými udrží materiálně vyrovnanou pozici, i když 
soupeř byl aktivnější. Viděl jsem, že se bílý snaží prosadit své dámské pěšce. Pak jsem to přestal chvilku 
sledovat a když jsem se k partii vrátil, tak jsem myslel, že to Míra neudrží a prohraje, protože měl o figuru 
méně. Prostě Mírovi se teď daří, v kritické pozici nabídl soupeři remízu a ten ji překvapivě přijal. Důvod přijetí 
není jasný, buď si soupeř nevěřil nebo považoval zápas za vyhraný a nechtěl už nic vymýšlet. Faktem ale je, 
že soupři po zápase pozici důkladně analyzovali a Míra byl prý ve všech variantách prohraný. Na to se ale 
nehraje, my jsme rádi za půlku. Stav je 5-2- 

No a tak o konečném výsledku rozhodla má partie. Zvolil jsem černými královskou indickou, ale pozice 
připomínala spíš Benoni, kdy černý ponechal pika na e7 a postoupil pěšcem na f5. Bílý přesunul jezdce na g3 
a snažil se hrál na slabinu na e6. Já jsem však nevyměnil bělopoláky a hlídal e6 ostražitě. Když soupeř odmítl 
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remízu, pokusil se pozici zkomplikovat průnikem dámy na dámském křídle, ale kontroval jsem její výměnou. 
Pak se zdálo, že pozici udržím. Bílý zdvojil věže na e-sloupci a třítahová výměna vedla k jasné remíze. Já ale 
zbytečně obětoval e-pěšce v domnění, že má dvojice střelců se rozehraje a i tak remízu uhraji. Soupeř pak ale 
vymyslel pěkný taktický trik, po kterém jsem ztratil druhého pěšce a dál už jsem hrál jen do kontroly zda 
soupeř výhodu udrží. Chybu neudělal, tak jsem beznadějnou pozici už dále nehrál. Tak jsme prohráli 6-2 v 
sedmi hráčích. 

I přes tuto zatím nejvyšší naší prohru v letošní soutěži jsem ocenil zlepšenou hru Viktora a Jirky Cahy a 
příchod Jindry do našeho týmu.  

Do tabulky AllStars si připisují body Vašek (4), Viktor (4), Jirka (4) a Míra (5). 

Ahoj, 

Petr 

13.02.2011 


